



责编:卢亚林 美编:吴高阳 审读:赵仿严

青青的湖水,烂漫的梅花……微风抚过大地,青岛蓝谷的鳌山湾畔、天柱山谷,涂抹出一幅五彩缤纷的画卷。记者了解到,刚刚过去的这个周末,有数万名游客来到蓝谷鳌山湾畔,在最美海岸线露营休闲,到天柱山上欣赏梅花,开启春天最浪漫的休闲之旅。

深度 温度 锐度
周一见
早报 原创 民生 调查

春之魅

天柱山4万余株梅花争相绽放

数万游客开启蓝谷“春游模式”



组图:天柱山梅花盛开。

4万余株梅花盛开

春天的蓝谷,最为艳丽。美丽的蓝谷海岸线,已经成了诸多游客周末度假露营的好去处。海岸线和天柱山梅谷,形成山海一色的自然生态景观。记者看到,一顶顶帐篷在海岸线的沙滩上安营,一个个幸福的家庭聚会,在最美海岸线上和大自然形成和谐的画面。在距离海边不远处的天柱山,漫山遍野的梅花迎来盛花期。

目前正在打造的即墨天柱山梅谷,已经修建24公里山头配套防火路和景观路,种植40多万株树木,包括了4万余株梅花、近1万株的樱花,还有30万株映山红和一些紫薇、牡丹、耐冬苗木。现在正是梅花盛开的季节,品种有三四十种,包括绿萼梅、杏梅、桃梅等。

梅花树下可露营

记者了解到,正在举办的梅谷露营赏花会暨首届蓝谷山海露营大会活动吸引了不少户外运动的爱好者参加,这也是青岛蓝谷打造“蓝谷露营”文旅度假品牌的首个启动项目。位于青岛蓝谷天柱山下的梅谷,还特意设置了露营烧烤、汉服体验、青梅煮酒、围炉煮茶等休闲文娱区域,可满足市民露营度假、亲子娱乐需求。另外,梅谷园内还种植有百年古梅树300余棵,古梅树年代和规模在全国范围内都极为罕见。

“梅花漫山遍野盛开,成为一幅秀丽的山海画卷。昔日的荒山秃岭已经变成了今日的绿水青山,将来这里还要打造成为天柱梅谷国家级森林康养基地。”即墨区鳌山卫街道办相关负责人介绍,天柱梅谷国家级森林康养基地将融合千年鳌山卫古镇历史、亿万年天柱

山生态环境、三千年中国梅花精神,以全生命周期健康管理身心修养为基础,整个项目占地2280亩,计划投资12.8亿元,打造建成一个集梅品文化、梅花产业、康养疗愈、生态农业、艺术集成、运动休闲、沉浸游乐于一体的综合性森林康养基地,预计2025年建成开园。目前,梅谷已经建成“天香阁”接待中心、“天秀阁”高端民宿酒店等。

乘11号线赏蓝谷美景

记者了解到,2023年,蓝谷将锚定“打造最美休闲度假旅游目的地”目标任务,聚焦产业策划引领、重点项目突破、运营品牌提升三方面发力,围绕“海洋旅游活动提升行动”,实现蓝谷文旅产业可持续高品质快速发展,构建“三海岸、两翼、一线、一中心”的滨海旅游发展框架,以点带面、以线连片,完善蓝谷旅游发展空间布局。

据介绍,小管岛项目已列入青岛市旅游品质提升三年攻坚行动,正在有序推进旅游基础设施建设,打造高品位、专题化的海岛旅游组团,构建山、海、湾、岛、城旅游共同体,借势融入青岛海滨旅游传统市场,造势崛起崂鳌一体青岛东部旅游全新板块;打造近海旅游精品项目,加快推进电竞产业园、矿晶博物馆项目等滨海旅游项目开发;推动人才公园三期、滨河公园、大任河公园三个绿地公园项目建设,依托地铁11号线蓝谷段的10个站点,构建一站一景线性公园,投资建设轻轨“云中栈道”项目,完善旅游标识,活化城市功能;启动七沟岸线旅游开发,引进国内民俗文化特色美食运营团队,打造以胶东渔家宴、渔村民宿、海滩赶海为特色的渔家风情美食街,“鳌湾仙境,最美渔乡”,体验最原生的山海景观、最乡愁的渔乡。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
摄影报道

/链接/

崂山景区推出最全赏花攻略

春光无限好,恰逢花盛开。崂山风景区正式“发出”春日讯号,九水的“樱花海”已初具雏形,仰口的玉兰、太清的山茶都已盛放……花都开好了,静待游客朋友来邂逅。温馨提醒广大游客,随时关注景区官方微博发布的游客预约动态,合理安排时间路线,错峰出行。

崂山上的花朵品种丰富、分布广泛,每到春季五颜六色的花就会开满山野,成为崂山旅游的亮丽“名片”。崂山风景区精心整合九水、流清、太清、仰口、巨峰、华严六大游览区赏花资源,发布最全赏花路线和盛花期攻略,涵盖樱花、杏花、迎春花、桃花等29个品种,赏花期从初春一直延续到盛夏,这份诚意满满的赏花“锦囊”,让游客在崂山赏花“无忧”亦“无虑”。

崂山风景区九水游览区的樱花花开较早,目前已进入观赏的好时节;仰口的玉兰花皎皎如白玉,在春风中摇曳生姿;太清的山茶已花开满树,数百朵火红的花朵点缀在碧绿的树叶间,美得不可方物;巨峰的杜鹃花不日即将盛放,春日的崂山,处处都是大好风光,处处都有繁花簇簇。“我们是坐地铁4号线来的,下车就是客服中心,特别方便快捷,特地来看太清的山茶,因为听说山茶花花期可能就到5月了。景区的服务保障工作也特别贴心,有什么不明白的找工作人员都能得到耐心的解答,总之就是景美人美,不虚此行。”到太清游览区赏花的贾女士说。

崂山风景名胜区管理局将以推动崂山风景区高质量发展为主题,抢抓全省旅发大会在我市召开机遇,持续开展形式多样、内涵丰富的文旅活动,精心策划盛花期、春游季等主题旅游线路,着力提升文化吸引力。同时积极打造崂山文化展示中心和一批沉浸式旅游体验新场景,在更宽领域、更深层次传承发展崂山文化。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员张欣怡 肖袁丽



扫码看天柱山
梅花盛开视频
视频剪辑 刘世璇